

大学新生真不大,自称年方“14.8”

山东第一医科大学迎新,最小的学生差一个月才满15岁

文/片 记者 徐玉芹 济南报道

小学曾经跳级

8月25日,首所驻济高校——山东第一医科大学率先开始迎新,当日共有5120名本科新生报到,其中2791人就读于济南校区,2329人就读于泰安校区。这是山东第一医科大学济南校区新生报到人数首次超过泰安校区。大数据显示,山东第一医科大学2024级新生年龄最小的“萌新”出生于2009年10月,尚未满15周岁,名叫刘文龙。

刘文龙毕业于荣成二中,今年高考考了573分,被录取到山东第一医科大学放射医学专业。因为到10月2日才满15周岁,“小孩哥”在作自我介绍的时候便自称“14.8岁”。记者了解到,“上学早”+“跳级”,是他不到15周岁便成为“小大学生”的主要原因。刘文龙告诉记者,他上学早,小学期间跳过一次级,“从三年级跳到了五年级”。

初中曾被英语“卡”住

刘文龙告诉记者,他从三年级跳到五年级的时候,一开始是

“我叫刘文龙,今年14.8岁,是山东第一医科大学放射医学专业2024级新生……”8月25日,山东第一医科大学喜迎5120名本科新生,自称“14.8岁”的“小孩哥”刘文龙是学校今年录取的年龄最小的“萌新”。据了解,报到当日,距离刘文龙15周岁的生日还有一个多月时间。



刘文龙的屏保有点孩子气,与他的年龄很相称。

听不懂课的,不过,后面就慢慢好起来。初中阶段,刘文龙的成绩基本能保持在班级20名左右。那个阶段,他的兴趣逐渐凸显。“我特别喜欢副科,尤其是生物,成绩有时候接近满分。”

但是后来,他被英语“卡”了一把。“我的语文和外语成绩一般,尤其是英语,有时候理解不了。”他说,因为英语问题,老师们一度担心他上不了高中。“初三班主任给我说过,只要我英语及格,就能有高中上。”为了能有高中上,有一段时间,刘文龙每天都

在疯狂地学英语。教他初四英语的老师建议他上了高中之后改学日语。

经过积极备考,刘文龙顺利通过中考,考进了荣成二中,并在进入高中之后改学日语。改学日语之后,刘文龙好像突然开了窍,外语不再是他的绊脚石。“那时候我的日语一般能考到120多分。”记者了解到,在今年高考中,刘文龙的日语考出了126分的成绩,语文也考到了114分。

主科成绩上去了,但让刘文龙引以为傲的“副科”——物化生

在高考中却没有达到他的目标,“没有一科超过80分”。

他反思说,可能跟高考前把大量时间和精力用在主科上有关。“那个阶段觉得自己物化生基本没什么问题,就把主要精力用在了三门主科上,没想到最后‘献祭’了物化生。”

“山一大”名字比较牛

高考成绩公布后,刘文龙把自己的志愿定位在医学类专业上。至于为什么想学医,背后还有

个有趣的故事。

刘文龙告诉记者,初中阶段有一次他出现严重过敏症状,被送往医院。“医生问我症状的时候,我清晰地告诉我我在过敏之前吃了啥,喝了啥,发生呼吸困难的时候在干什么等等,总之描述的非常清楚。”一个小孩能把发病过程描述得如此清晰,引起了值班医生的兴趣。“那个医生说,你一个小孩能把发病过程描述得这么清楚,是不是对学医有点兴趣?”刘文龙点了点头。他说,后来那位医生又给他科普了很多学医方面的知识,比如医学类包括哪些专业,哪些学校比较好等等,“我大概那时候对学医有了初步认识。”

至于为什么选择山一大,“小孩哥”脱口而出的一句话——“就是觉得山东第一医科大学这个名字比较牛。”到了学校之后,山东第一医科大学果然没让他失望。“学校特别大,楼特别高,校园也很干净,宿舍条件特别好,符合我对大学的想象。”

问起未来的打算,刘文龙说,听说医学生想进好一点的医院工作是需要高学历的,所以,他也做好了考研的准备。他希望自己将来能当个好医生,赚钱以后买套房子,“能养活自己,也能养妈妈”。

不说饭菜有多好 来了肯定就管饱

聊城小伙办起免费午餐,四个村子每天四五十个老人中午都在这里吃饭



文/片 陶春燕 崔宇晴 聊城报道

丈夫掌厨妻子打下手

“一个个的过来哈,后边的爷爷奶奶先坐着就行,前边热,放心,都有!”中午12点多,鸡炖熟了,也更香了,孙峰掌勺,开始给老人们舀菜,妻子商肖则在一旁帮着发馒头,老人们依次带着碗筷上前,不一会儿,满满的一锅菜就被分得干干净净,孙峰抹了一把额头上的汗,心里却很充实。

“一开始在网上看到附近有年轻人做这个,感觉挺好,正好自己有地方有食材也有这个能力,所以也想尽自己的一份努力。”今年34岁的孙峰在餐饮行业已经做了12年,年初的时候,受网络的启发,萌生了想要做爱心餐的想法,念头在心里越扎越深,一个多月前,在一切准备就绪后,“小峰爱心餐”落地成形。

“给我们村书记说了后,书记很支持,帮着组织了这些老人,让他们中午到我这里来吃饭。”孙峰称,由于自己的地方、能力都有限,所以就先规定了让村子里70岁以上的老人来用



2024年8月21日,这是“小峰爱心餐”免费为老人做饭的第45天。在聊城市茌平区博平镇辛庄村“孙峰炖鸡”店门口,四五十名古稀老人围坐在遮阳棚下的小桌前,摇着蒲扇,聊着家常,等着吃午饭。孙峰为啥要办免费午餐,免费的午餐味道如何?记者来到现场一探究竟。



孙峰(右)和商肖(左)在给老人们分饭菜。

餐。做的饭花样并不多,但都是一些实实在在的家常便饭,会根据老人的身体状况特意做得清淡一些,也会在炖肉的时候特意炖得烂糊一些。“吃饭的标准是一碗大锅菜加两个馒头,不够的再盛,也有时候下面条,能吃多少就来舀多少,来了咱肯定就管饱。”孙峰说。

爱心餐一天天地坚持做,知道的人也越来越多,现在,周围四个村子的老人中午会来孙峰这里吃饭,每天都有四五十人左右。目前,爱心餐主要由孙峰和妻子商肖负责,孙峰掌厨,妻子打下手,

暑期女儿放了假,也来帮着给老人发馒头。辛庄村的小光(化名)因幼时患病身有残疾,平时无事可做,孙峰就带着他早上一起去买菜,上午在店里帮帮忙,中午和老人们一起吃大锅菜。有时,因同在餐饮行业而与孙峰结识的“热情小妹”许冬梅也来这里做直播,唱歌聊天给老人们解闷儿,小光也是她的“最佳助手”。

坦言自己有份“私心”

“一会儿我唱首歌,大家一人拿一根韭菜,当荧光棒在手里挥

给我加油,行不?”手机架好,音响调好,许冬梅一点儿不怯场,热情地给大家演唱了一首岳云鹏的《最亲的人》,老人们听得有滋有味,一曲结束连连说好,夸的许冬梅又给大家唱了一首。

“我和俺峰哥关系挺不错,比亲戚还亲,他干饭店我干麻辣烫,有共同语言,峰哥挺有爱心,挺正直,格局也挺大。”活泼开朗的性格让许冬梅收获了一批“古稀粉丝”,但她也是孙峰的“粉丝”,得知孙峰想要做爱心餐的时候,许冬梅十分佩服,平时就喜欢玩直播的她接到孙峰的邀请后更是立

即答应,工作不忙的时候,就来炖鸡店直播唱歌,也给老人们解解闷儿。

对于开直播,孙峰说出了自己的心里话。“这个直播很可能给我带来一些流量,让更多人来我这里吃饭,不能说咱一点儿私心也没有,也是希望能达到一个双赢。”孙峰称,虽然自己做爱心餐的时间不长,但前段时间,附近村庄有个大姐看了直播后给自己打电话,当天送来了一袋子洋葱和一袋子茄子,让他心里很感动,也更加坚定了自己要把爱心餐做下去的决心,“流量这个事还是随缘,它就是带不来,我也会坚持干下去。”孙峰说。

由于周末饭店太忙,所以当前主要在周一到周五给老人们提供午餐。孙峰粗算了一下这笔“爱心账单”,每个月有五六千的支出。“平时一顿饭成本差不多200块钱,要是炖点肉的话成本就多点,面条的话成本就少点。”

饭店门口拉着的横幅上写着做爱心餐的天数,孙峰说经常会忘了更改,但每天吃进肚里的暖胃饭菜实实在在,在老人们心中的分量只会越来越重。妻子商肖说,等到地里的玉米被收割了,饭店就能更显眼,从远处更容易被看到。那时是一个收获的季节,而属于“小峰爱心餐”的收获,也会像快要抵达的金秋一样更加灿烂。